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Số:    3213      /BKHCN-TĐC 
     
    Hà Nội, ngày  21  tháng  12   năm 2010
V/v: Quản lý chất lượng đối với lò vi sóng
trước khi QCVN 4 có hiệu lực thi hành
Kính gửi: Sở Khoa học và Công nghệ các tỉnh, thành phố
Ngày 21/9/2010, Bộ Khoa học và Công nghệ đã ban hành Thông tư số 16/2010/TT-BKHCN về việc sửa đổi, bổ sung Thông tư số 21/2009/TT-BKHCN ngày 30/9/2009 ban hành và thực hiện Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về an toàn đối với thiết bị điện và điện tử (QCVN 4:2009/BKHCN). Theo đó, từ ngày 01/01/2011, lò vi sóng khi đưa ra lưu thông trên thị trường phải được chứng nhận hợp quy, gắn dấu CR và công bố hợp quy (đối với lò vi sóng sản xuất trong nước), đăng ký kiểm tra chất lượng (đối với lò vi sóng nhập khẩu).
Để hạn chế các sản phẩm, hàng hóa không thực hiện biện pháp quản lý chất lượng theo quy định khi lưu thông trên thị trường, đồng thời để thuận tiện trong công tác quản lý chất lượng đối với lò vi sóng còn tồn trước ngày 01/01/2011, lò vi sóng phải được thực hiện các biện pháp quản lý chất lượng để được gắn dấu hợp quy (CR) và thời gian hoàn thành trước ngày 30/6/2011. 

Để thực hiện, đề nghị các Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh, thành phố hướng dẫn Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng trực thuộc thực hiện các công việc sau:
1. Thông báo đến các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh, bán lẻ lò vi sóng trên địa bàn biết các quy định tại Thông tư số 16/2010/TT-BKHCN ngày 21/9/2010 của Bộ Khoa học và Công nghệ, chủ trương và thời gian gắn dấu hợp quy (CR) đối với sản phẩm lò vi sóng còn tồn trước ngày 01/01/2011 để doanh nghiệp biết, thực hiện.
2. Triển khai việc thống kê:
Yêu cầu doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thống kê lò vi sóng còn tồn theo biểu mẫu sau:

	TT


	Tên, nhãn hiệu lò vi sóng
	Số lượng
	Đặc tính kỹ thuật
	Tên cơ sở SX/nhập khẩu/phân phối, bán lẻ
	Có bằng chứng chứng minh
	Không có bằng chứng chứng minh

	
	
	
	
	
	
	


3. Xử lý:

a) Đối với lò vi sóng có bằng chứng chứng minh đã thực hiện kiểm tra chất lượng theo quy định tại Quyết định số 50/2006/QĐ-TTg ngày 07/3/2006 của Thủ tướng Chính phủ, có nhãn hàng hóa theo quy định tại Nghị định số 89/2006/NĐ-CP ngày 30/6/2006 của Chính phủ, Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng hướng dẫn doanh nghiệp thực hiện in và gắn dấu CR đối với lò vi sóng theo mẫu tại Phụ lục kèm theo công văn số 564/TĐC-HCHQ ngày 17/5/2010 của Tổng cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng và kiểm soát số lượng dấu CR thông qua việc quy định số series. 
Bằng chứng chứng minh đã thực hiện kiểm tra chất lượng bao gồm một trong các tài liệu sau:

+ Thông báo kết quả kiểm tra đạt chất lượng nhập khẩu (đối với lò vi sóng nhập khẩu).

+ Giấy chứng nhận chất lượng/giấy giám định chất lượng phù hợp tiêu chuẩn quốc gia tương ứng.
+ Phiếu kết quả thử nghiệm lô hàng đạt chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia tương ứng do các Trung tâm Kỹ thuật thuộc Tổng cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng, các Trung tâm dịch vụ kỹ thuật thuộc Sở Khoa học và Công nghệ và Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng cấp.
b) Đối với lò vi sóng không có bằng chứng chứng minh nêu tại khoản a mục 3 nêu trên, Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng gửi hồ sơ gồm các thông tin theo biểu mẫu nêu tại mục 1 công văn này về tổ chức chứng nhận được chỉ định để được hướng dẫn thực hiện chứng nhận hợp quy đối với lô hàng phù hợp quy chuẩn kỹ thuật QCVN 4:2009/BKHCN và gắn dấu CR cho sản phẩm, hàng hóa.
c) Trường hợp, hàng hóa không rõ nguồn gốc xuất xứ, không thực hiện ghi nhãn theo quy định tại Nghị định số 89/2006/NĐ-CP ngày 30/6/2006, không đạt chất lượng sau chứng nhận hợp quy, Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng phối hợp với cơ quan quản lý thị trường, cơ quan công an hoặc cơ quan khác có thẩm quyền xử lý theo quy định tại Quyết định số 36/2010/QĐ-TTg ngày 15/4/2010 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế phối hợp kiểm tra chất lượng sản phẩm, hàng hóa. 
Thời hạn hoàn thành các công việc trên là trước ngày 30/6/2011.

Lưu ý: 
- Từ nay đến trước ngày 30/6/2011, doanh nghiệp vẫn được tiếp tục kinh doanh lò vi sóng còn tồn trước ngày 01/01/2011 cho đến khi hoàn thành việc chứng nhận hợp quy, gắn dấu CR. Sau ngày 30/6/2011, doanh nghiệp không được đưa ra lưu thông trên thị trường lò vi sóng chưa thực hiện chứng nhận hợp quy, gắn dấu CR. 
- Các văn bản hướng dẫn và danh sách các tổ chức chứng nhận được chỉ định đề nghị tra cứu tại chuyên mục “Quy chuẩn và hướng dẫn thực hiện” trên trang thông tin điện tử www.tcvn.gov.vn.

4. Báo cáo tình hình thực hiện:
Trước ngày 10/7/2011, các Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng tỉnh, thành phố tổng hợp, đánh giá tình hình thực hiện việc gắn dấu hợp quy (CR) đối với lò vi sóng còn tồn trước ngày 01/01/2011 và gửi báo cáo về Sở Khoa học và Công nghệ và Tổng cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng. 

Bộ Khoa học và Công nghệ thông báo để các Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh, thành phố biết và thực hiện.
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